

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 66 (10768)

ВТОРНИК, 10 сентября 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

6-8 2024
СЕНТЯБРЯ
ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

В России состоялся единый день голосования. Во многих регионах голосование было многодневным и длилось три дня с 6 по 8 сентября.

В первые минуты выборов на избирательных участках Приаргунского округа было довольно многолюдно – многие решили проголосовать до начала рабочего дня. В их числе и глава округа Евгений Логунов.

«Эти три дня определят будущее нашего округа, будущее наших сёл, посёлков. После вступления Забайкалья в Дальневосточный федеральный округ в регионе произошли существенные изменения в лучшую сторону. Я надеюсь, что эта тенденция сохранится», – говорит глава округа.

По традиции в числе первых спешили отдать свой голос представители старшего поколения. Многие из них считают, что участие в выборах – это даже не право, а обязанность гражданина.

«Постоянно во всех выборах принимаю участие – выполняю свой гражданский долг. Обязательно должен быть человек, который поведёт Забайкалье вперёд», – считает жительница п. Приаргунск Лариса Чипизубова.

Много желающих проголосовать и на дому. Этим правом могли воспользоваться те, кто по разным уважительным причинам не смогли прийти на избирательный участок.

«Заболели или наличие маленько-го ребёнка не даёт возможность прийти на участок проголосовать. Но, конечно, в основном – это возраст», – говорит председатель участковой избирательной комиссии №2924 Нина Свечникова.

Жители малочисленных сёл, в которых нет стационарных избирательных участков, могли воспользоваться новшеством – проголосовать на выездных пунктах.

«Все избиратели, желающие участвовать в выборах губернатора За-

ЗАБАЙКАЛЬЦЫ ВЫБРАЛИ ГУБЕРНАТОРА

байкальского края, смогут сделать своё волеизъявление. В том числе через такую дополнительную форму голосования», – говорит председатель Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии Алексей Беляевский.

В первый день голосования явка на выборы в Приаргунском округе превысила 20 процентов, во второй – 36 процентов. При этом на некоторых избирательных участках уже проголосовало более половины граждан, имеющих такое право.

«Обязательно нужно участвовать. Особенно в наше время сейчас обязательно надо ходить на голосование», – считает жительница п. Приаргунск Нина Каргина.

Рядом с каждым избирательным участком работала выставка «Золотая сотка», а также проходил конкурс «Чудо с грядки». Его участники демонстрировали свои огороднические достижения. Кто-то принёс огромную тыкву или кабачок, а кто-то проявил творческие способности и оформил из цветов и овощей красивые композиции. В Приаргунске одной из победительниц конкурса стала Юлия Саломахина. Посетителей выставки покорили её композиции из овощей и фруктов.

«Это «Букет осени», а это топиария яблочно-ореховая, а вот детки сделали с племянницей вместе вот такого ёжика», – проводит экскурсию по своей экспозиции Юлия Саломахина.

Зазывали жителей посёлка прийти на участки и местные артисты. Большой концерт прошёл на центральной площади Приаргунска. В нём участвовали вокальные и танцевальные коллективы окружного центра.

Ну, а насладившись патриотичными песнями и танцами гости праздника шли исполнять свой гражданский долг.

«Обращений в территориальную избирательную комиссию либо в участковые избирательные комиссии на данный момент не зафиксировано. То есть



всё идёт в соответствии с действующим законодательством», – говорит председатель Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии Алексей Беляевский.

Ровно в восемь часов вечера воскресенья избирательные участки закрылись. В Приаргунской округе явка избирателей составила 50,47 процента, что выше среднекраевого показателя в 44,06 процента.

Результаты голосования в Забайкальском крае таковы: Александр Осипов набрал 82,32 процента голосов жителей региона, Георгий Шилин (ЛДПР) – 7,41 процента, Константин Коростелёв (партия «Коммунисты России») – 4,67 процента, Валерий Афицинский (РЭП «Зелёные») – 3,21 процента.

В Приаргунском округе голоса избирателей распределились следующим образом: Александр Осипов – 88,35 процента, Георгий Шилин – 4,27 процента, Константин Коростелёв – 2,99 процента, Валерий Афицинский – 1,45 процента.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ИТОГИ ВЭФ-2024

Во Владивостоке Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента Российской Федерации в ДФО Юрий Трутнев подвёл предварительные итоги трёх дней IX Восточного экономического форума.

«Нынешний форум, по сути дела, бьёт рекорды предыдущих форумов. В этом году в форуме принимают участие более 7 тыс. человек из 75 стран, включая 16 недружественных стран. Для сравнения – в прошлом году было представлено 62 страны. Традиционно на Восточный экономический форум приезжают представители органов власти и бизнеса крупных развитых стран, понимая, что именно здесь можно разобраться, куда же, собственно говоря, будет двигаться Азиатско-Тихоокеанский регион – стратегический регион мира. Одним из важных аспектов форума являются подписанные соглашения. Здесь тоже рекорд: подписано 258 соглашений на общую сумму 5 трлн 395 млрд рублей», – отметил Юрий Трутнев.

В свою очередь, Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков озвучил ряд подписанных на форуме крупных соглашений, выделив среди них соглашения о создании химического комплекса в Республике Коми; привлечении научных и инженерных команд в рамках ИНТЦ «Русский»; строительстве лесоперерабатывающего комплекса в Сахалинской области.

Юрий Трутнев также отметил важность предстоящего подписания соглашения между Министерством просвещения Российской Федерации и центром военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «ВОИН».

«В рамках соглашения центр «ВОИН» возьмётся за разработку методики преподавания, а самое главное – за подготовку преподавателей, которые будут во всех школах России вести начальную военную подготовку. И в общем, таким образом мы будем делать нашу страну сильнее», – подчеркнул вице-премьер.

Важнейшими результатами Восточного экономического форума, по мнению Юрия Трутнева, являются решения Президента России Владимира Путина, которые принимаются на полях ВЭФ, в том числе после встречи с модераторами. В этом году модераторы подвели итоги ключевых сессий по развитию и продвижению туризма, реализации мастер-планов, уменьшения административного давления, повышения провозных способностей логистической системы ДФО и повышение эффективности контейнерной логистики, определения механизмов доступного финансирования приоритетных инфраструктурных и инвестиционных проектов, вопросам развития науки и технологий.

«Президент поддержал практически все предложения и дал нам поручение на основе этих приложений подготовить перечень его поручений», – отметил вице-премьер.

Он напомнил, что Президент назвал на пленарном заседании ряд решений, особенно важных для опережающего социально-экономического развития Дальнего Востока. Среди них – закрепление до 2030 года на уровне 2% ставки по льготным ипотечным кредитам, выдаваемым жителям регионов Дальнего Востока и Арктики; поручение Правительству России и Госдуме ускорить работу над законопроектом по созданию международных территорий опережающего развития; использование инструментов «Дальневосточной концессии» для создания инновационного научно-технологического центра на острове Русский и определение параметров и масштабов сделок в рамках частного государственного партнёрства с ВЭБ.РФ. Ещё одно важное решение связано с выделением из утверждённого лимита с 2025 по 2030 год 100 млрд рублей для реализации проектов мастер-планов дальневосточных и арктических городов.

Отдельно Юрий Трутнев отметил значимость поручения главы государства по ускорению разработки программы энергообеспечения Дальнего Востока до 2030 года.

Говоря о важности форума, губернатор Приморского края Олег Кожемяко отметил привлекательность региона для бизнеса, в том числе для зарубежных инвесторов.

«Дальний Восток показывает рост инвестиций и в целом рост валового регионального продукта по субъектам гораздо выше, чем в среднем Российской Федерации. Поэтому, конечно, с учётом близости к странам Азиатско-Тихоокеанского региона, роль Приморского края имеет огромное значение. Для нас имеет большое значение, что Президент обозначил строительство именно здесь международной территории опережающего развития. Сейчас мы эту работу с Минвостокразвития, с другими уполномоченными институтами начнём. Каждый форум – это новые шаги развития, каждый форум – это импульс, который даёт очень задел на многие годы», – считает он.

На полях форума утверждены новые цели Минвостокразвития России, Корпорации по развитию Дальнего Востока и Арктики по привлечению инвестиций с учётом действующих и подготовки новых инвестиционных проектов на 1,5 трлн рублей до 2030 года с 10,5 трлн рублей до 12 трлн. Ранее принятые решения уже позволили сформировать уникальную систему привлечения инвесторов на Дальнем Востоке. Темпы роста инвестициям уже несколько лет подряд превышают среднероссийские значения. Благодаря этому на Дальний Восток уже привлечено более 2800 инвестиционных проектов стоимостью 9 трлн рублей, инвесторами фактически вложено 4,2 трлн рублей.

«Мы меняем методику привлечения инвестиций на Дальний Восток. За прошедший период мы собрали, как принято говорить, низко висящие плоды. То есть вот то, что было вообще-то уже готово. Для того, чтобы это состоялось, принят 81 федеральный закон. Но, тем не менее, это были уже проекты, на которые, в принципе, понятно, что инвесторы найдут. Сегодня этого недостаточно. Для сохранения набранных темпов роста нужны новые актуальные решения, как финансовые и инфраструктурные, так и узко направленные на конкретные отрасли, учитывающие особенности Дальнего Востока, логистику, масштаб территории и климат. Мы будем разбираться по каждой отрасли, определять, какие есть возможности её развития», – отметил Юрий Трутнев.

Подводя предварительные итоги, вице-премьер ещё раз подчеркнул, что Восточный экономический форум стал рабочим инструментом, который создаёт возможности для дальнейшей эффективной работы для развития Дальнего Востока. ««Форум, на мой взгляд, не просто состоялся, он получился. Об этом говорит и количество подписанных соглашений, и их сумма, и самое главное, количество принятых Президентом решений. Сразу после нашего возвращения в Москву пройдёт стратегическая сессия Правительства на тему развития Дальнего Востока», – резюмировал он.

Напомним, во время подведения итогов ВЭФ-2024, губернатор Забайкальского края Александр Осипов отметил, что в этом году делегация Забайкалья приняла сжатый, но продуктивный вариант участия. За почти два дня подписано 12 соглашений, а сумма привлечённых инвестиций составляет порядка 300 миллиардов рублей.

«Главное значение этого экономического форума – дальше продолжать развивать экономику Забайкальского края, и решать совместно с федеральными руководителями, как обычно и Президент здесь был, наиболее важные и насущные проблемы», – рассказал Александр Осипов.

ЧТОБЫ ПРИАРГУНСК БЫЛ КРАСИВЕЕ

Ежегодно в Приаргунском округе проводится конкурс на лучшее благоустройство усадеб, дворов многоквартирных жилых домов, территорий организаций и предприятий. В этом году в Приаргунске на участие в конкурсе подано свыше двух десятков заявок.

Каждое лето усадьба Ларисы Полухиной превращается в местную достопримечательность (на фото). Прохожие останавливаются полюбоваться сотнями цветов, которые украшают участок. Особая любовь у хозяйки к петуниям. Их здесь несколько десятков видов.

«Заходят, фотографируют. Кто-то и пальчик показывает большой, мол, «Здорово!». И молодёжь, и дети, ну и взрослые люди. И сами фотографируются, заходят, детей фотографируют», – рассказывает Лариса Полухина.

А вот Алексей Милюхин увлечён разведением деревьев. За 18 лет, что он живёт в своём доме, на участке появилась целая роща. За всё время высажено более двухсот берёз, лиственниц, сосен, а также различных кустарников. В особом микроклимате растут даже грибы.

«Две грядочки маслят растёт. После дождичка, да вечером – запах, как в лесу.

Поначалу высадил четыре берёзки, ну и началось: был в Иркутске, привёз оттуда клён, из других мест привозил. Приживаются почти все», – говорит Алексей Милюхин.

Занимаются благоустройством своих дворов и жители многоквартирных домов: высаживают цветы, возводят детские площадки, создают артобъекты. Тамара Сверкунова поселилась в доме по Ленина, 8 двадцать лет назад. Благодаря её усилиям во дворе выросли десятки различных деревьев.

«Теперь у нас все здесь ходят и говорят: «Красиво то как. Как на аллее». Конечно, красиво. Я с внуком там лавочки сделала. Вечером с бабушками выходим, такими же, как я, и там сидим, отдыхаем. После того, как я начала вместе с соседями сажать деревья, начали этим заниматься и жители других домов рядом», – рассказывает Тамара Сверкунова.

Активно участвуют в озеленении Приаргунска предприниматели, организации и предприятия. Каждое лето на их территориях разбиваются десятки клумб. А в детском саду «Гурянёнок» многочисленные цветники выполняют ещё и воспитательную функцию – приучают детей к труду.

«Дети также принимают активное участие по уходу за цветами – в поливке, в прополке. Мы детей и одоравливаем, нам здесь комфортно находиться. А навели мы эту красоту силами нашего коллектива с помощью родителей детей», – говорит заместитель заведующего детским садом «Гурянёнок» Евгения Широкова

Администрация Приаргунска, как и власти округа, всячески поддерживают начинания жителей. Завозят землю и песок для клумб, помогают при проведении некоторых работ.

«Вот уже на протяжении многих лет проводится конкурс по благоустройству, где люди получают и финансовую помощь. И причём видно, как территории расцветают, благоустраиваются. Приятно, конечно, когда жители наводят красоту в своём уголке – там, где они живут, заботятся о том, чтобы Приаргунск был ещё красивее», – говорит глава Приаргунской городской администрации Оксана Мирсанова.

Итоги конкурса по благоустройству территорий в Приаргунском округе подведут в конце года. Победители и призёры получат денежные премии.

Владимир ПЕРМИНОВ.



НЕДУГ ПОРАЗИЛ КОРОВ

В селе Олентуй Карымского района госветслужбой региона введены ограничительные мероприятия (карантин) по опасному заболеванию общему для человека и животных – пастереллёзу. В зоне эпизоотического очага пять голов крупного рогатого скота, пала одна семимесячная тёлка. Диагноз подтверждён ГУ Забайкальская краевая ветеринарная лаборатория».

Пастереллёз крупного рогатого скота – это инфекционное заболевание, которое за несколько дней может привести к смерти животных. Данный недуг способен распространяться и на других домашних животных, птиц и человека.

Вредоносные бактерии семейства *Pasteurella multocida* или *Pasteurella haemolytica* в организм животных попадают разными путями: внутрь коровы воздушно-капельным путём, через грунт, половую подстилку, с водой и едой.

Животное может заразиться пастереллой через укус насекомого или от здоровой коровы, которая уже переболела этим заболеванием, но является носителем возбудителя (пастереллоносители).

«Основными признаками болезни, при остром её течении, являются: высокая температура, насморк и кашель, затруднённое дыхание, отказ от корма, вялость и апатия. При этом развиваются различные второстепенные болезни, которые вызывают смерть, это могут быть – пневмония, эндометрит, конъюнктивит или сальмонеллёз», – говорит и. о. начальника отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Юна Балданова

Лечение пастереллёза исключительно медикаментозное, и чем раньше начнётся лечение, тем у животного будет больше шансов выжить.

В соответствии с Законом РФ «О ветеринарии», ответственность за здоровье животных, содержание и использование несут владельцы с ведением профилактических мероприятий. Основной такой мерой является вакцинация животных, но это далеко не единственная мера по предупреждению заболевания.

В качестве дополнительной профилактики можно указать следующее:

– приобретать и продавать животных необходимо только с наличием ветеринарных сопроводительных документов;

– карантинировать вновь поступивших животных в течение месяца;

– своевременно проводить периодическую дезинфекцию поилок, оборудования, помещений для содержания КРС;

– придерживаться сбалансированного рациона питания животных.

К этому следует добавить, – незамедлительно извещать специалистов госветслужбы региона обо всех случаях заболевания, указывающих на его клинические проявления.

Пресс-служба Управления
 Россельхознадзора
 по Забайкальскому краю.

Служба в пгт. Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю информирует, что Министерством юстиции Российской Федерации зарегистрирован приказ ФСБ России от 25 мая 2024 года № 205 «О внесении изменений в Правила пограничного режима, утверждённые приказом ФСБ России от 7 августа 2017 года № 454».

Изменениями, вносимыми в правила пограничного режима, устанавливаются новые порядок учёта и правила содержания маломерных судов (средств), порядок их выхода и пребывания в море, обязанности лиц на борту, вводятся требования о подаче уведомления об осуществлении прохода через территориальное море Российской Федерации для иностранных судов, порядок уведомлений пограничных органов об осуществлении деятельности иностранными прогулочными и спортивными парусными судами. В новой редакции Правила пограничного режима частично распространяются на лиц, использующих механические транспортные в качестве средств передвижения по льду. Изменения вступают в силу с 1 октября 2024 года.

Текст Приказа размещён в сети интернет на официальном сайте ФСБ России, а также на официальном интернет-портале правовой информации www.pravo.gov.ru.

Также Служба в пгт. Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю информирует граждан, осуществляющих хозяйственную, промысловую и иную деятельность, а также планирующих въезд за рубеж инженерно-технических сооружений об изменениях времени въезда (прохода) за рубеж инженерно-технических сооружений.

Среднеаргунск	
Ворота № 1 (10 участок СК)	по предварительному согласованию
Ворота № 2 (46 участок СК)	09:00 – 10:00 15:00 – 16:00 19:00 – 20:00
Ворота № 3 (49 участок СК)	09:00 – 10:00 15:00 – 16:00 19:00 – 20:00
Кайластуй	
Ворота № 1 (10 участок СК)	08:00 – 09:00 12:00 – 13:00 15:00 – 16:00 20:00 – 21:00
Ворота № 2 (15 участок СК)	08:00 – 09:00 12:00 – 13:00 15:00 – 16:00 20:00 – 21:00
Ворота № 3 (30 участок СК)	08:00 – 09:00 12:00 – 13:00 15:00 – 16:00 20:00 – 21:00
Богдановка	
Ворота № 1 (15 участок СК)	09:00 – 10:00 18:00 – 19:00
Ворота № 4 (46 участок СК)	08:00 – 12:00 15:00 – 18:00
Дурой	
Ворота № 1 (13 участок СК)	по предварительному согласованию
Ворота № 2 (17 участок СК)	08:00 – 12:00 16:00 – 16:30
Ворота № 3 (25 участок СК)	по предварительному согласованию
Ворота № 4 (53 участок СК)	07:00 – 13:00 15:00 – 23:00
Староцурухайтуй	
Ворота № 1 (35 участок СК)	08:10 – 11:50 15:10 – 17:50 21:35 – 21:55
Ворота № 3 (43 участок СК)	08:15 – 08:40 11:15 – 11:40 15:15 – 15:40 17:15 – 17:40 21:10 – 21:30
Ворота № 4 (65 участок СК)	по предварительному согласованию

Новоцурухайтуй	
Ворота № 1 (15 участок СК)	08:45 – 08:55 09:30 – 09:40 14:20 – 14:40 20:15 – 20:30
Ворота № 5 (37 участок СК)	07:10 – 07:20 08:00 – 08:10 13:40 – 14:00 20:55 – 21:10
Зоргол	
Ворота № 2 (26 участок СК)	постоянно
Ворота № 4 (32 участок СК)	понедельник, среда, пятница: 09:10 – 10:50 16:10 – 17:50
Бура	
Ворота № 2 (21 участок СК)	08:00 – 09:00 11:00 – 12:00 14:00 – 15:00 17:00 – 18:00 20:00 – 21:00
Ворота № 1 (8 участок СК)	по предварительному согласованию
Ворота № 3 (56 участок СК)	по предварительному согласованию
Булдуруй	
Ворота № 1 (1 участок СК)	январь – май, сентябрь – декабрь: 09:00 – 09:30 12:00 – 12:30 15:00 – 15:30 17:30 – 18:00 июнь – сентябрь: 09:00 – 09:30 12:00 – 12:30 15:00 – 15:30 17:30 – 18:00
Ворота 3 (22 участок СК)	январь – май, сентябрь – декабрь: 09:00 – 09:30 12:00 – 12:30 15:00 – 15:30 17:30 – 18:00 июнь – сентябрь: 09:00 – 09:30 12:00 – 12:30 15:00 – 15:30 17:30 – 18:00 20:00 – 21:00
Ворота № 4 (44 участок СК)	январь – май, сентябрь – декабрь: 09:00 – 09:30 12:00 – 12:30 15:00 – 15:30 17:30 – 18:00 июнь – сентябрь: 09:00 – 09:30 12:00 – 12:30 15:00 – 15:30 17:30 – 18:00 20:00 – 21:00
Чалбучи – Килга	
Ворота № 1 (6 участок СК)	вторник, четверг: 10:00 – 16:00 суббота: по предварительному согласованию
Ворота № 2 (25 участок СК)	08:30 – 10:00 14:00 – 15:00 19:00 – 21:00
Ворота № 3 (27 участок СК)	08:30 – 10:00 14:00 – 15:00 19:00 – 21:00
Ворота № 4 (50 участок СК)	понедельник, среда, пятница: 09:00 – 10:00 15:00 – 16:00 20:00 – 21:00
Ворота № 5 (54 участок СК)	понедельник, среда, пятница: 09:00 – 10:00 15:00 – 16:00 20:00 – 21:00

ЛЮДИ ПРИАРГУНЬЯ

ЧУДЕСА ТВОРИТ ЧЕЛОВЕК

Есть два способа прожить жизнь: первый – как будто чудес не существует, второй – как будто вокруг одни чудеса. Так когда-то сказал один из величайших учёных мира – Альберт Эйнштейн.

Однако мы верим, что чудеса творит сам человек. И у нас в Приаргунске в Детской школе искусств есть волшебная дверь, открыв которую каждый ребёнок сможет научиться создавать чудеса своими руками.

А учит их этому педагог дополнительного образования Ольга Николаевна Забихуллина. Человек яркий, добрый, любознательный и щедрый. Она умело совмещает педагогическую деятельность с профессиональным творчеством. Одним словом, Ольга Николаевна – художник-педагог.

С юных лет она любила лепить, рисовать, мастерить. С трепетом училась в Приаргунской школе искусств. Её преподавателями была сначала Елена Александровна Былкова, затем Пешков. Они смогли увлечь свою юную ученицу настолько, что она пошла по их стопам и после окончания ЗабГПУ имени Н. Г. Чернышевского, вошла в свой любимый кабинет рисования уже в качестве учительницы. Она полностью отдалась любимому делу, и детишки сразу её полюбили. Приаргунцы, узнав, что в ДШИ появился удивительный человек, который не только учит детей изобразительному искусству, но и самоотверженно любит их, стали охотно записывать детей на рисование.

И ребята потянулись к Ольге Николаевне. Для них она стала не только профессиональным наставником, но и другом, что всегда выслушает, поддержит и поможет не только словом, но и делом. Она умеет вселить в учеников уверенность в своих силах, основанную на желании трудиться, узнавать новое и создавать новое. Старается вовремя дать им нужные знания и навыки, снабдить необходимой грамотой рисунка и живописи, чтобы из-за неумения выразить задуманное учащиеся не разочаровались в своих возможностях.

А в творческих начинаниях она словно окрыляет их, помогает раскрыть потенциал, поощряет воображение и самостоятельность, да так, что даже самые скромные и неуверенные чувствуют в себе талант художника и каждый раз спешат к своему учителю, чтоб вновь и вновь на чистом холсте собственными руками сотворить чудо.

Так, например, Ульяна Носкова, под мудрым руководством Ольги Николаевны, не просто научилась рисовать, но и со своими картинами занимала призовые места в различных конкурсах. Мама Ульяны – Елена Сергеевна выражает огромную благодарность преподавателю и считает, что Ольга Николаевна научила её дочь не просто рисовать, а чувствовать прекрасное и созидать.



Мама Фаины Богдановой – Виктория Александровна считает, что уроки рисования внесли большой вклад в развитие личности её дочери. Она стала уверенной в себе и всегда равняется на своего безупречного учителя. А Ольга Николаевна в свою очередь умело направляет свою ученицу, и когда та выводит линии на холсте, и когда нужен простой человеческий совет.

А иногда приходится расставаться со своими учениками, именно так было с Ириной Стрельниковой. Молчаливая Ирина была всегда приветлива с Ольгой Николаевной и охотно училась рисованию, и настолько преуспела в этом, что в новой школе всех удивляла своими навыками в рисовании. А когда пришлось дер-

жать экзамен для поступления в школу искусств по новому месту жительства – легко с ним справилась.

Сама Ольга Николаевна отдаётся своему делу самоотверженно и с любовью. О том, как она предана своей работе говорит тот факт, что она одна из всего выпуска работает по профессии. Об этом Ольга Николаевна узнала от своего университетского преподавателя по керамике Татьяны Анатольевны Ивановой, которая приезжала в Приаргунск по программе профориентации и отыскала свою бывшую ученицу. Она призналась в том, что только Ольга Замешаева (такая фамилия была у Ольги Николаевны в девичестве) из всего выпуска 2010 года, несёт знания детям, данные ей на факультете художественного образования. Причём очень успешно. И то, что эти знания крепкие, видно не только по её ученикам, но и по работам, которые она создала как художник.

Когда смотришь на её творения заряжаешься позитивом и хорошее настроение передаётся тебе от автора настолько, что все проблемы отходят на второй план. Её картина «Настроение», написанная в стиле импрессионизма, прекрасное тому доказательство. Когда смотришь на этот пейзаж, нанесённый широкими яркими мазками, тебя охватывает чувство радости и гармонии. Именно тогда понимаешь, что жизнь дана человеку один раз и надо радоваться каждому её мгновению или, говоря языком художника: «радоваться каждому мазку на холсте жизни».

А с какой любовью описывает в своих рисунках Ольга Николаевна природу. Путешествуя по Башкирии, она увековечила в своём творчестве особенности природы этой чудной местности, воспетой ещё Павлом Бажовым более полувека назад. В рассказы Бажова легко впишутся пейзажи Ольги Забихуллиной.

За свой талант и педагогические заслуги Ольга Николаевна награждена дипломами, грамотами и благодарственными письмами. Последняя благодарность была вручена Ольге Николаевне за подготовку победителей в межрайонной выставке-конкурса «Творческая весна» в городе Краснокаменске.

Ольга Николаевна замечательная жена и заботливая мама двух сыновей. Которые любят её и ценят, то, чем она занимается. А главное её занятие – это творить, творить чудеса.

И. СТРЕЛЬНИКОВА,
заведующая
Приаргунской центральной
детской библиотекой.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

НЕНУЖНАЯ ЖАЛОСТЬ

Продолжение. Начало в № 64.

Никита Олегович решил подышать свежим воздухом и прогуляться. Он был из необщительных людей, однако реплика Сергея в присутствии чужого человека его задела за живое.

Погода была замечательная. Лето уже вступило в свои права. Никита Олегович шёл по двору, скрестив руки за спиной и любуясь голубым утренним небом.

– Пап, постой! – услышал он голос сына, который подбежал к отцу и положил ему руки на плечи.

– Не обижайся на нас. У Маши сейчас трудный период, она вся на нервах.

– Трудный период? – переспросил мужчина. – Что-то не похоже. Хамка она у тебя неблагодарная...

– Пап, да она такая и есть – со всеми так разговаривает. А про тебя говорит, что ты даже ещё ничего. – Видя по глазам, что отец почти полностью успокоился, Сергей перешёл к другому разговору: – Пап, мне нужно будет уехать на денёк по очень важному делу. Не обижай без меня Машу, хорошо?

Никита Олегович ничего не ответил сыну, но это вовсе не означало, что он не услышал Сергея.

– Пойдём домой, сегодня завтрак буду готовить я, – желая задобрить отца предложил молодой человек и улыбнулся.

Никита Олегович запомнил, что сказал Сергей. А сын произнёс название салона красоты, в котором работала Мария. Мужчина решил хоть что-то узнать о девушке Сергея и в эту же субботу отправился в салон «Бьюти-фул».

Поспрашивав у молодёжи на улице, где находится салон красоты с таким названием, Никита Олегович легко нашёл его адрес. Внутри салона было светло от самого входа.

На ремонт бывшего жилого помещения хозяин бизнеса денег не пожалел. Всё было выполнено из качественных и дорогих материалов: стены, пол, освещение, интерьер. По сути салон походил на обычновенную парикмахерскую, только с дополнительными комнатами и более современным оборудованием.

В помещении салона никого из посетителей не было. Оглядевшись, Никита Олегович одновременно и увидел, и услышал симпатичную девуш-

ку на ресепшене, которая с кем-то разговаривала по телефону.

– Да, это косметический салон «Бьютифул»... Да, если вам так угодно... И из вас тоже можно сделать красотку, – улыбалась блестящими губами девушка-администратор. – Есть и маникюр и педикюр... Вы издеваетесь?



Собак мы не стрижём, – изменила голос девушка. – Что вы мне голову морочите? Это вам не Европа и не Америка. – Положила трубку и, заметив посетителя спросила: – Мужчина, вы по записи?

– Я бы с удовольствием, но сегодня я зашёл к вам по другому вопросу, – улыбнулся Никита Олегович. Надо было отдать должное девице, ведь она, несмотря на то, что он мужчина в возрасте, нисколько не смущилась. – У вас работает такая девушка славная, Мария...

– Маша Юрина? – сразу поняла, о ком идёт речь, красотка. – Да она уже неделю как не объявляется. Её собираются уволить. Странное дело, кто её только не ищет...

– А кто её ещё ищет? – зацепился за слова Никита Олегович.

– Откуда мне знать? Мужик, лет за сорок, какой-то, бандитского вида... С ним ещё один был. Видать, наша Машенька – та ещё авантюристка! Умеет она парням голову заморочить! И чего они в ней только находят?.. А теперь, наверное, прячется где-нибудь, следы заметает.

– М-да, – Никита Олегович свёл брови и задумался. Больше вопросов у него не было, и мужчина, погруженный в свои мысли и рассуждения, направился к выходу.

– Послушайте, может, ей передать

что, если объявитесь? – спросил администратор.

– Нет, ничего не нужно.

После посещения места работы Маши, Никита Олегович встревожился не на шутку. Теперь история с незваной гостьей принимала другой, явно криминальный, оборот.

Зайдя к себе в квартиру, Никита Олегович с порога услышал телефонный разговор Маши.

– ...Не найдёшь!.. Сколько надо, столько и буду прятаться!.. Ты мне ничего не сделаешь, понятно?! Я не убийца, понял?

Хозяин квартиры больше не мог слушать такие страшные слова. Никита Олегович вошёл в комнату, где разговаривала по телефону Мария, и задал вопрос:

– Что случилось?

– Ничего, – девушка тут же отключила связь.

– Вот что, голубушка, я больше не намерен играть с тобой в прятки, – строго предупредил её Никита Олегович. – Отвечай, что происходит? Ты у нас от кого-то прячешься?

– Допустим.

– Что ты натворила?

– Ничего.

– Тебя кто-то преследует? Деньги? Долги?

– А это уже вас не касается, – грубо ответила Мария.

– Стоп, – усмехнулся Никита Олегович, – как это не касается? Я только что слышал, как ты говорила про какое-то убийство. А что если я боюсь жить под одной крышей с человеком, о котором ничего не знаю? А вдруг ты бандитка, наводчица, воровка... – С каждым новым произнесённым словом глаза Марии расширялись всё больше и больше. – У тебя ведь на лбу ничего не написано. А по каким делам уехал Сергей? Ты уже и его успела куда-то втянуть? Значит так, девонька, или ты мне всё рассказываешь, или я сейчас же звоню в полицию.

– Не надо в полицию, Никита Олегович, – сразу вспомнила имя хозяина квартиры Маша. – Хотите, я уйду. Только не звоните туда, пожалуйста.

– Отлично, я буду только рад.

– Какие же вы все... – Маша не стала договаривать ругательство, вышла в коридор и стала быстро и демонстративно одеваться.

– Ну, договаривай...

Неожиданно девушке стало плохо. Она взялась за живот и, облокотившись на стену, сползла до пола.

– Что случилось? – заволновался Никита Олегович. Он опустился на колени возле Маши. Затем, осмотрев её, вызвал скорую.

Продолжение следует.

СООБЩАЕТ СФР

ПЕНСИИ ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ

Работающие на себя россияне, которые применяют налог на профессиональный доход, осенью получат уведомления фонда о возможности формировать пенсию за счёт добровольных взносов. Сообщения будут поступать в личный кабинет на портале госуслуг и предусматривать два вида информирования.

Первое расскажет о том, как добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию для формирования пенсионных прав. Соответствующее уведомление получат все самозанятые, которые ещё не зарегистрированы в качестве плательщиков добровольных взносов. Второй вид сообщения будет предназначен для тех, кто уже вступил в добровольные правоотношения, но пока не перечислил взносы для формирования пенсии. Они получат напоминание об уплате средств.

Напомним, что для того, чтобы обеспечить будущую пенсию, работающим на себя россиянам нужно уплачивать страховые взносы в Социальный фонд России.

Информирование пройдёт в несколько этапов. На первом этапе уведомления получат самозанятые предпенсионного возраста, то есть те, кому до выхода на пенсию осталось 5 лет и меньше. Далее Социальный фонд направит сообщения тем, у кого пенсионный возраст наступает через 6-10 лет. На третьем этапе уведомления получат люди, выходящие на пенсию через 11-15 лет. Кроме этого самозанятые граждане, как и все застрахованные россияне, раз в 3 года на портале госуслуг получают уведомления о предполагаемом размере будущей страховой пенсии по старости при достижении возраста 45 (мужчины) и 40 лет (женщины).

Отметим, что льготный налоговый режим на профессиональный доход не предполагает обязательной уплаты страховых взносов на пенсионное обеспечение. Поэтому периоды деятельности в качестве самозанятого не учитываются при оформлении страховой пенсии по старости. Чтобы их учесть самозанятые могут уплачивать добровольные страховые взносы.

Согласно правилам обязательного пенсионного страхования, если человек работает по трудовому договору, взносы за него платит работодатель. Благодаря этому у работника появляется стаж и пенсионные коэффициенты, необходимые для получения страховой пенсии. Люди, оформившие статус индивидуального предпринимателя, самостоятельно платят за себя обязательные взносы на пенсионное страхование. В таком формате работают все предприниматели, кроме применяющих налог на профессиональный доход. Они не обязаны перечислять страховые взносы, из-за чего не формируют право на страховую пенсию по старости. Единственный способ для таких предпринимателей обеспечить себе пенсию – это платить взносы в добровольном порядке.

Вступить в добровольные правоотношения для уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование можно, подав соответствующее заявление в Социальный фонд России одним из способов:

- лично в территориальный орган СФР (по месту жительства);
- с использованием услуг почтовой связи;
- на сайте СФР или через ЕПГУ;
- через мобильное приложение «Мой налог».

Добровольные платежи перечисляются через банк. Реквизиты для уплаты можно получить в территориальных отделениях фонда, сформировать самостоятельно с помощью электронного сервиса Соцфонда или произвести уплату страховых взносов посредством мобильного приложения «Мой налог».

Следует учитывать, что люди, не сумевшие заработать требуемый стаж и пенсионный коэффициент, теряют право на страховую пенсию по старости. Им назначается социальная пенсия на 5 лет позже пенсионного возраста и в размере, не превышающем прожиточный минимум.

Пресс-служба Отделения СФР по Забайкальскому краю.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

10 сентября 1756 года (268 лет назад) учреждён Русский театр в Санкт-Петербурге (ныне – Александринский театр)

Александрийский театр был создан в 1756 году в Санкт-Петербурге как первый профессиональный публичный императорский театр. И вот уже два с половиной века он является национальным театром России, на сцене которого состоялись многие мировые премьеры произведений русской классической драматургии.

По Указу императрицы Елизаветы Петровны 10 сентября 1756 года был учреждён «Русский для представления трагедий и комедий театр». В 1766 году он стал «Российским придворным театром» уже по указу Екатерины II.

Спектакли театра проходили в разных помещениях города. Осенью 1832 года постановкой драмы «Князь Пожарский» состоялось открытие нового театрального здания. С этого времени театр стал «Александрийским» – в честь жены Николая I, императрицы Александры Фёдоровны. Здание театра – одно из лучших произведений русского классицизма, сооружено зодчим Карлом Росси.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

10 СЕНТЯБРЯ – 8-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: Вторая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня. Начало второй фазы Луны – день перемен, ответственный и напряжённый. Все нерешённые задачи встают сегодня особенно остро, а забытые проблемы дают о себе знать. Активный день, в который могут произойти не-предвиденные события.

Влияние на личность. В эти сутки намечается переход на новый виток развития или к новым делам и свершениям, поэтому требуется своевременная подготовка, а также умение менять тактику поведения. Возможны перепады настроения. День неблагоприятен для медлительных людей, постарайтесь стимулировать себя на активность. Для достижения успешного результата сегодняшних действий необходимо отказаться от личных амбиций и постараться привлечь к своим делам и планам новых партнёров и сотрудников. Это время, когда изменяются отношения в коллективе, поэтому от человека потребуется сдержанность, осмотрительность и благородство.

Здоровье. Болезням удалите внимание, иначе возможны осложнения и затяжной характер недомоганий. В питании нужно быть сдержанным. Очень хорошо пройдёт разгрузочный день, можно голодать, проводить очищение желудка и кишечника. Хорошо заняться приготовлением лекарственных препаратов, особенно комплексных.

Стрижка волос. Выберите час и – в парикмахерскую! Сегодня стрижка весьма благоприятна и способствует долголетию.

Отношения. День раскаяния, покаяния и прощения грехов другим.

Общие рекомендации. День удачен для поездок, командировок, путешествий, переезда, судебных разбирательств. Самое время начинать строительство дома, заниматься планированием жилища, перепланированием, перестановками. Может потребоваться изменение собственной позиции и линии поведения.

Предупреждения. Возможны неожиданные повороты событий, конфликты, чрезвычайные ситуации. Ограничьте контакты с водой только самыми необходимыми, с гигиенической и хозяйственной точек зрения, действиями. Не рекомендуется употреблять алкоголь.

Сны. Сон может быть вещим, можете увидеть намёки на ваше истинное предназначение. Возможно, удастся даже понять, в чём смысл вашей жизни, для выполнения какой миссии вы рождены.

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В МИНИСТЕРСТВЕ ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

1 000 000 рублей
выплата за первый месяц службы

4 000 000 рублей
за первый год службы по контракту

г. Чита, ул Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86
+7 914 139-90-03

ЕДИНЫЙ НОМЕР
122
contract75.ru

БЕССТРАШНЫЕ

**АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.**
Тел. 89144582258.

QR-КОД

«ВСЕ ДЕТИ В ШКОЛУ!»

Администрация Приаргунского муниципального округа с 15 августа по 15 сентября 2024 года проводит акцию «Все дети в школу!». Её цель – выявление детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и не готовых приступить к занятиям. Им будет оказана социальная, педагогическая и иная помощь. В акции принимают участие органы системы профилактики, главы городских сельских администраций, общественность. Присоединиться к акции могут все неравнодушные граждане.

**АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.**
Тел. 89144582258.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 11 ПО 17 СЕНТЯБРЯ

	11.09 среда	12.09 четверг	13.09 пятница	14.09 суббота	15.09 воскресенье	16.09 понедельник	17.09 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+21°C	+18°C	+17°C	+16°C	+20°C	+18°C	+12°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+4°C	+3°C	-1°C	+1°C	+3°C	+7°C	+2°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	10%	8%	5%	40%	34%	55%	37%
ВЕТЕР	3, 7 м/с	C3,7 м/с	3, 4 м/с	Ю3, 5 м/с	Ю, 6 м/с	C3, 6 м/с	C, 7 м/с
ДАВЛЕНИЕ	716 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	719 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.33	06.34	06.36	06.38	06.39	06.41	06.42
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.25	19.23	19.21	19.19	19.16	19.14	19.12

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.